

工地围墙高度不达标将受罚

建筑工地开始为期一个月综合整治

本报讯(记者 孟斌)即日起至9月底,市建委将开展建筑工地环境卫生综合整治活动,重点查处施工噪声扰民、拖欠农民工工资等问题。

本次整治活动要求,施工现场封闭管理,工地围墙(围挡)要坚固、稳定、整洁、美观,设置气氛浓厚的文明墙,书写文明施工及公益性标语或宣传画,主干道和重要街区、游园周边的工地围墙(围挡)高度不低于3米,一般路

段工地围墙(围挡)不低于2.5米;施工场地环境卫生和扬尘控制设施到位;拆迁施工现场应有警戒、警示标志或围挡,主干道不低于2.5米,次干道不低于1.8米;施工现场材料堆放整齐;农民工工资按时足额发放。同时,要求施工现场的强噪声设备应设置在远离居民区一侧,并采取降低噪声措施,对确实需要在夜间进行超过噪声标准施工的,须向有关部门申请,经批准后,

方可进行夜间施工,运输车辆进入施工现场,严禁鸣笛,装卸材料应做到轻拿轻放。

市建委将成立14个督察组对整治活动进行全面督察,对成效突出和全面达标的建筑工地,将对其单位和个人予以通报表彰;对工作开展不力,造成不良影响的建筑工地,将取消其该地各类奖项的参评资格。同时,对责任单位、责任人予以通报批评和公开曝光,并进行严厉处罚和记入信誉档案。

全省大学生医保9月总动员

确保年底前在校大学生全部参保

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)大学生外地实习居民医保能否报销?应届毕业生参保毕业后医保咋续接?昨日,省教育厅、省人力资源和社会保障厅、市医疗保险管理中心及驻郑高校负责人汇聚一堂,讨论新政实施细则,加快省会在大学生居民医保参保步伐。

个别高校找借口不肯参保

“自8月下旬在郑大中专院校陆续开学以来,郑州大学、河南工业大学、省中医学院、郑州电力高等专科学校、郑州师范高等专科学校、中原工学院等十多个院校已经开始办理大学生参保手续。”谈起目前全市大学生医保工作进展,市医保中心副主任史良亦喜亦忧。他表示,虽然政府为鼓励大学生参保给予了种种优惠,但目前仍有个别高校因自身利益而找借口不肯启动大学生医保。

针对这种状况,省教育厅、省人力资源和社会保障厅相关负责人明确表态,将大学生纳入居民医保范围,是省政府承诺的十件实事,也是今年全省医药卫生体制改革的重要内容。目前省政府相关文件已全部发放到各驻郑高校,新学期开学后,省内各院校应全部启动实施,确保年底前将全省在校大学生全部纳入医保范围。

三病种门诊医疗费可报销

座谈会上,各高校负责人针对大学生参保后所能享受的医保待遇提出了种种疑问,市医保中心逐一给予了解答。

针对大学生参保是否享受“门诊规定病种”待遇?市医保中心工作人员表示,参保大学生在门诊发生的恶性肿瘤门诊化疗、慢性肾功能不全(失代偿期)透析治疗、异体器官移植抗排斥治疗费用,可纳入医保报销范

围。参保大中专学生“门诊规定病种”符合规定的门诊费用统筹基金支付60%,其中,对慢性肾功能不全(失代偿期)透析治疗、异体器官移植抗排斥治疗费用实行定额管理。

按照规定,慢性肾功能不全(失代偿期)门诊透析治疗月统筹基金最高支付限额为1500元;异体器官移植门诊抗排斥治疗月统筹基金最高支付限额,术后0~1年为2000元,术后1~3年为1400元,术后3年以上为1000元。

毕业后大学生医保可接续

大中专学生在异地患病的可选择所在地定点医疗机构就医,符合异地就医规定的住院医疗费用起付标准和报销比例按照本市三类定点医院标准执行。大中专学生在校内发生意外伤害的住院医疗费用,也纳入城镇居民基本医疗保险基金支付范围。

参保学生毕业后在郑州市就业的,如果就业单位在医保中心参保,由就业单位到医保中心办理“居民转职工”手续;就业单位不在郑州市医保中心参保的,办理停保手续,在异地参加保险。参保学生没有就业单位的,人事档案留在市人才交流中心,并具有郑州市户口的,可办理“随学校参保转随社区参保”手续。

缴费即可享医保待遇

新参保人员等待期取消

本报讯(记者 王红)省会居民参加“全民医保”3个月等待期取消了。昨日,市医保中心发出通知,为方便居民参保,今起调整城镇居民医疗保险参保流程,新参保人员参保缴费后,即可按参保期限享受医保待遇。

据介绍,按照原有规定,参保居民应按自然年度缴费,一年缴纳一次。其中,居民首次参加居民医疗保险时,缴费后需等待3个月才能享受居民医保待遇。即新参保居民虽然可在每年12月20日前自由选择参保缴费时间,但缴纳12个月的医保费用后,只能从次年4月1日起开始享受医保待遇。等待期取消后,新

参保居民从缴费所属期的首月开始享受医疗保险待遇,即从缴费次年的1月1日起开始享受医保待遇。

新政规定,下月起,参保居民因病情需要到外地住院和在外地期间的急诊住院费用也将纳入统筹基金支付范围,起付标准和报销比例按本市三类定点医院标准执行,即参保居民在异地住院治疗,其医疗费用报销的起付标准为900元,报销比例为55%。

此外,自2010年1月1日起,我市将提高大中专学生门诊医疗费统筹标准,大中专学生门诊医疗费统筹标准由原来的每年人均20元提高40元。

老人昏倒路边 医院急寻家人

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川)一位80多岁的老人突发急病躺在路边,经过郑州市第一人民医院医护人员连续4天的救治,老人能说话了,但说不清自家地址和联系方式。院方希望知情者或家人及时和医院联系,以便老人的护理和及早康复。

据介绍,8月27日下午4:50,郑州市第一人民医院受120指令,将昏倒在蒲田辖区白佛村头、骑红色三轮车的老人拉回医院。当时老人不能言语、意识不清,经检查诊断为脑梗塞和脑供血不足晕厥。经医院神经内科二病区医务人员4天的精心救治老人能说话了,并说自己80多岁了,名叫“张怀祥”,儿子叫“张恒力”,女儿叫“张爱荣”(音),可能在济源铁路系统工作。老人前后几次说的家庭住址不一致,说得较多的地址有:天明路、北环路和孟县。经辖区派出所人员户籍查询,郑州无人叫“张怀祥”,多方寻找也没有找到叫“张恒力”的人。院方希望家人或知情者拨打医院电话(0371)66375791联系。

就餐意外摔伤 饭店应当赔偿

本报讯(记者 郑磊)消费者在饭店就餐时摔伤,饭店是否担责?昨日,市民周女士致电本报,称自己在淮南路一家饭店就餐后下楼时,因楼梯撒有油渍而不慎滑倒摔伤,向饭店索赔,饭店却以顾客不小心为由拒绝赔偿。

周女士说,昨日中午,她到淮南路一家饭店就餐,吃完饭下楼时,因楼梯上撒有油渍,她脚下一滑,从4节楼梯上滚落在地。在周女士的强烈要求下,饭店负责人同意跟她到医院检查。拍片显示,周女士左手腕关节骨折错位,左腿擦伤肿胀。由于伤势较重,医生要求周女士休息两个月。当时,饭店负责人为周女士付了检查、医药费用200多元。随后,当周女士要求饭店兑现赔偿承诺时,饭店负责人却称,由于周女士当时穿的是高跟鞋,是自己不小心才摔伤的,因此饭店不再负担任何医疗费用,之前帮周女士负担医药费,也是出于人道主义。

那么,消费者在饭店就餐时意外摔伤,饭店是否担责?河南金色阳光律师事务所马增辉律师表示,最高人民法院《关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》规定:从事住宿、餐饮、娱乐等经营活动或者其他社会活动的,应当在合理限度范围内承担安全保障义务,即保证他人在其经营场所的人身和财产免受损害。因此,事故发生后饭店应该承担相应的责任。

历史的车轮

刘怀礼

小时候我见到姥姥,还是舅舅用独轮车推着来家的。1949年,哥哥结婚了,嫂嫂乘坐四轮牛车来到我家。

过去城里乡下都用井水,城内是苦碱水,想喝甜水须用独轮水车从郊外运来。

1960年8月底,我第一次坐火车从商丘来到郑州火车站,同学二人背靠背坐在“二七”木头纪念塔边候车,次日到达北京,出站后第一次坐上北京矿业学院迎新生的大卡车。逛北京城时,在前门大街见到一路叮当响的有轨电车,我觉得好奇又好看。

1963年暑假回家,家里换上省劲的两轮架子车,哥哥也加入了搬运社拉送货物。毕业后,我的第一个念头是买辆自行车,因为种种原因没买成。1967年,我和爱人在郑州结婚了,爱人骑自行车带着我在文化路、金水路上兜风。想有一辆自行车的念头一等就是十多年,1979年,在郑州工学院的岳父送给我一辆永久牌自行车。

1986年,我在郑煤机工作时,单位最早的一辆轿车是华沙,最好的车是蓝鸟。而我常坐的是1路和6路车,如能蹭坐一次轿车会感到格外风光。1989年7月,我到匹兹堡、华盛顿,曾车速百里行进在高速公路上,真叫快!那时候郑州还没有高速公路。而今,郑州“米”字形高速公路已形成,通车里程河南在全国数第一,怎能不说咱郑州发展快!

1992年4月,我到莫斯科,坐了三天三夜火车到达库兹巴斯矿区,到满洲里要七天七夜。而我们郑州现已成为全国铁路中枢,不久,两个多小时可直达西安,三四个小时可到北京、武汉。

如今,郑州的公路也越来越宽,越来越长,环城路圈越来越大:打通了内环,连通了外环,开通了三环,开建了四环。公交车从普通公交到双层大巴,从空调车到快速公交,地铁也正在建设中……

历史的车轮,见证郑州变化!

“盛世国尊”宋河粮液
新中国成立60周年“印象郑州”有奖图文征集
宋河酒业股份有限公司



全省消防开展“魔鬼式”训练

为期三个月

本报讯(记者 陈思 实习生 赵毅文 宋晔图)“高层建筑4、5楼有人被困,疏通道被浓烟封死,急需攻坚队员实施救助!”接到命令后,两名攻坚队员携带多功能担架、绳索等救生器材,从高楼落水管爬到指定楼层,疏散被困人员……昨日

起,全省消防部队开展为期3个月的“魔鬼式”训练,打造灭火救援的中原消防铁军。据介绍,灭火救援攻坚组集中强化训练于8月31日开训,11月30日结束。训练的内容主要包括灭火救援基础理论、体能、攻坚课目、心理训练和典型灭火救援战例研讨等方面内容。考核不合格者,不得担任攻坚组队员。

摘胆囊“摘”成植物人

患者家属索赔290万元

本报讯(记者 陈亚洲 实习生 王燕柯)家住新郑市梨河镇居民刘大周,在新郑市人民医院做胆囊摘除手术,结果成为植物人。刘大周年迈的母亲毛水连一纸诉状,将该院推上了法庭,请求法院判令被告新郑市人民医院赔偿原告医疗费、伤残赔偿金、精神损害抚慰金等共计290多万元。昨日,巩义

市人民法院对此案作了审理,本案没有当庭宣判。

原告称,去年10月27日,刘大周因持续腹痛到新郑市人民医院治疗,被诊断为患有胆结石,需进行胆囊摘除手术。当年11月5日上午9时,医院对原告实施了全麻插管开放性手术。手术结束后,医院称手术很成功。原告被推出

手术室后,出现呼吸困难情况,且一直昏迷不醒。原告家属提出异议时,医院让原告家属进行“呼喊名字”、“托下巴”护理,延误了救治时机,使原告呼吸停止长达半个小时,导致原告脑部严重缺血缺氧。后经多家医院专家会诊,终未避免成为植物人。

被告新郑市人民医院辩称,原告刘大周的手术是成功的,造成植物人状态的原因是手术后心脏病引起大脑缺氧。该院已尽力救治,尽到了责任,并出医疗费31万多元,把患者送往北京治疗,因此没有过错。



昨日,铭功路办事处“迎国庆、讲法治、保稳定、解民忧、促和谐”普法活动在正兴街游园举行,活动以发传单、在条幅上签字等形式宣传法律法规,给市民上了一堂生动的法制课。
本报记者 安群英 摄

郭孔辉院士受聘少林客车院士工作站

近日,中国工程院郭孔辉院士正式受聘于河南少林汽车股份有限公司,成为少林客车院士工作站特聘院士。他是继少林客车签约院士钟志华之后又一特聘院士,这将进一步促进少林客车科学快速发展。

8月24日,通过“2009郑州市院士专家企业行”这一平台,郭孔辉院士在郑州科协有关人员陪同下,来到少林大客车生产基地。河南少林汽车股份有限公司董事长兼总经理周聚民、副总经理李新潮、总经理助理王红星等人热情地接待了他们,并陪同他们进行了参观考察。他们先后参观了企业文化长廊、制件、焊

装、涂装、总装、底盘生产线以及公司最新研发的新能源混合动力城市客车。

在随后的座谈中,周董和李总分别汇报了少林客车发展概况及新能源汽车研发现状,并提出了一些客车企业发展过程中遇到的共性技术问题和少林客车产品发展的技术规划等课题。郭院士对少林客车在科技创新、成果转化、产学研结合等方面所取得的成就予以充分的肯定,并针对提出的问题给予了指导性的解答和意见。郭院士的真知灼见使参与座谈的技术人员开阔了视野,坚定了技术创新、科学发展的信心。

鉴于郭孔辉院士对中国汽车工业所做出的贡献及深厚的学术造诣,河南少林汽车股份有限公司正式聘请其为少林客车院士工作站特聘院士。在受聘仪式上,周聚民董事长亲手将特聘院士聘书交到了郭院士手中,并发表了热情洋溢的讲话。在讲话中,周董事长由衷地表示:“一是请院士把关定向,发挥‘院士工作站’在企业技术创新中的主导和引领作用;二是请院士引领专家团队进入企业科研一线,直接带动产学研结合;三是请院士提供技术指导,突破技术难题;四是为企业培训创新人才,增强企业自主研发实力。”

郭院士简介

郭孔辉:中国工程院院士、吉林大学教授、博士生导师、我国汽车行业著名专家,长期从事汽车系统动力学及其相关领域研究,在国内外同行中享有很高的声誉,是我国汽车科学技术中轮胎力学、汽车动力学等领域的主要开拓者和学术带头人。



少林汽车董事长兼总经理周聚民(左)与中国工程院院士郭孔辉(右)合影